

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 在常态化疫情防控前提下扎实推进军队各项工作 坚决实现国防和军队建设2020年目标任务



据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在出席十三届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,全军要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定信心,迎难而上,在常态化疫情防控前提下扎实推进军队各项工作,坚决实现国防和军队建设2020年目标任务,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

会上,李勇、何雷、王海、黎火辉、崔玉玲、钟志明、王辉青、刘光斌等8位代表分别发言,就我军执行疫情防控任务、加强疫情条件下练兵备战、加快生物安全防御能力建设、推进国防和军队改革立法工作、抓好我军建设“十三五”规划落实和“十四五”规划编制等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他首先对全军部队执行新冠肺炎疫情防控任务情况给

予充分肯定。习近平指出,这场疫情防控斗争对我军是一次大考。人民军队听党指挥、闻令而动,在疫情防控斗争中发挥了重要作用、作出了突出贡献。实践再次证明,人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。

习近平结合做好疫情防控工作,就国防和军队建设重点工作提出要求。他强调,这场疫情对世界格局产生了深刻影响,对我国安全和发展也产生了深刻影响。要坚持底线思维,全面加强练兵备战工作,及时有效处置各种复杂情况,坚决维护国家主权、安全、发展利益,维护国家战略全局稳定。要探索常态化疫情防控条件下练兵备战方式方法,因时因势搞好科学调控,加紧推进军事斗争准备,灵活开展实战化军事训练,全面提高我军遂行军事任务能力。

习近平指出,这场疫情防控斗争对国防和军队改革是一次实际检验,充分体现了改革成效,同时也对改革提出了新要求。要坚持方向不变、道路不偏、力度不减,扭住政策制度改革这个重点,统筹抓好各项改革工作,如期完成既定改革任务。对疫情防控工作中暴露出的新情况新问题,要注重用改革创新的思路和办法加以解决。要发挥我军医学科研优势,加快新冠肺炎药物和疫苗研发,拿出更多硬核产品。要坚持向科技

创新要战斗力,加强国防科技创新特别是自主创新、原始创新。改革创新关键在人,要构建“三位一体”人才培养体系,打造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才方阵。

习近平强调,今年是我军建设发展“十三五”规划收官之年,要采取超常措施,克服疫情影响,集中力量打好规划落实攻坚战,力保重大任务完成、战略能力有大的提升。要编制好我军建设“十四五”规划,注重同国家发展布局相协调,搞好战略层面一体筹划,确保规划质量。要科学安排,精打细算,把军费管理好、使用好,使每一分钱都花出最大效益。

习近平指出,军政军民团结是我们党和国家的显著政治优势,这场疫情防控斗争充分彰显了这一点。我军要在完成好军事任务的同时,支援地方经济社会发展,支持打赢脱贫攻坚战,协助地方做好维护社会大局稳定工作。中央和国家机关、地方各级党委和政府要支持国防和军队建设,满腔热情为广大官兵排忧解难,汇聚起强国兴军的磅礴力量。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

全国政协十三届三次会议今日闭幕



十三届全国人大三次会议27日上午举行代表小组会议,审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。下午举行代表小组会议,审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算的三个决议草案,召开主席团第三次会议。

全国政协十三届三次会议27日下午在人民大会堂闭幕。上午,全国政协十三届常委会召开第十一次会议。□ 据新华社



同聚京华 共商国是

全国人大代表王树国:弘扬“西迁精神”,加强高校“双一流”建设。

全国政协委员姚明:鼓励行业协会和社会力量在支持学校体育教学、打造校园赛事等方面主动作为。

全国人大代表巩保雄:培育更多乡土人才,鼓励大学生和外出务工人员返乡创业。

全国人大代表冯帆:提高基层法律顾问、公益律师的工作积极性,进一步完善党政机关法律顾问制度。

全国人大代表武志永:深化职业教育改革,不断向实体经济输送专业技术人才。

全国政协委员潘建伟:完善我国自主科技创新体系,从基础研究源头开始,形成面向长远科技目标的系统性布局,建立起促进创新的科技金融体系。

全国人大代表赵勇:系统梳理国家“卡脖子”关键技术和产品清单,完善相关政策,引领企业及科研院所攻坚克难,实现产业链自主可控。

全国人大代表潘复生:进一步完善国家科技创新管理体系,充分发挥我国“集中力量办大事”的制度优势,加快在国家急需的关键技术、瓶颈技术方面取得突破。

全国人大代表孙斌:提高农机购置补贴标准,给予秸秆还田作业补贴等。

全国政协委员刘旗:通过“志智双扶”,在保护优先的原则上支持一村一特色,大力发展乡村旅游等绿色生态产业。

全国人大代表吴相君:发挥中医药优势,助力健康中国战略。他认为,中医药应对公共卫生事件应当及早介入、全程参与,将中医药深度融入到突发公共卫生事件应急管理体系中。

全国人大代表呼和巴特尔:加大宣传教育力度,引导公众树立科学文明的饮食观,敬畏自然、敬畏生命,全面禁止非法野生动物交易,革除滥食野生动物、虐待动物陋习,养成健康、科学、文明的生活方式。

□ 综合新华社

代表委员聚焦国家公共卫生安全建设



防范化解重大疫情和突发公共卫生风险,事关国家安全和人民健康,事关社会政治大局稳定。全国两会期间,代表委员们聚焦国家公共卫生安全建设建言献策。 □ 综合新华社

全国人大代表罗杰认为,从信息报送、流行病学数据分析到分级分类管控,应建立一套完整的操作流程,这样可以做到早发现、早隔离。

全国政协委员陈薇建议,进一步融合生物安全科研、产业等多方力量,搭建学科交叉平台,整合从原始创新到成品产出的全链条,打通成果转化“最后一公里”,以更好更快地保障人民健康安全。

全国人大代表宋张骏建议,优化突发公共卫生事件监测系统。未来我国突发公共卫生事件综合监测将向一体化、智能化、多元化的方向转变,应建立政府主导、多方参与的常态化综合监测机制和平台。

全国政协委员赵宇亮建议,进一步完善平战结合的科研攻关体系,建立从基础研究到产业应用的完整链条,为更从容地应对重大突发公共卫生危机做准备。

全国人大代表周洪宇建议,应扩大法定传染病规定的范围,完善对一线预警行为的规定和保护,建立及时高效的疫情信息公开制度。

全国人大代表段宇飞建议,完善疾病预防控制法规体系和机制,提高治理能力;完善疾病预防控制体系运行机制,提高疾控效能;加强科学研究,加快疾控体系现代化建设;加强健康教育,提高全民疾病防控的素养。

全国人大代表杨伟军建议,未来应根据国内外各类突发事件、疫情防控、应急救援等情况,加大对防疫物资、应急救援物资战略储备体系的建设,不断提升有序生产、科学储备、保障供给水平。

全国人大代表王俊祥建议,提高县级医疗卫生机构应对突发公共卫生事件能力。

全国人大代表李延萍说,预防是最经济最有效的健康策略,今后要更紧密地结合“防”与“治”,让卫生健康部门与相关部门的协同联动更紧密地运行起来,整合现有资源,建立动态灵敏的公共卫生监测预警系统。

全国政协委员王辰建议,设立国家级的医学科学院、医学健康科学基金,以充分激发医学研究活力,培育立于全球医学科技前沿、可堪承担国家使命的医学科技战略力量。

全国政协委员宋同玉建议,从软件和硬件上做好储备,建立健全应对重大疫情的公共卫生设施。

全国人大代表于清明建议,构建更高层次、更高质量、更有效率、更持续的国家医疗物资储备体系。